

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor práce: **Kamila Saláková**
Název práce: **Manuální terapie v dětském věku – rešeršní práce**
Vedoucí práce: **Mgr. Kateřina Medunová**
Oponent práce: **Mgr. Michaela Málková, Ph.D.**

Rozsah práce: celkem 69 stran, z toho 57 stran čistého textu; 1 strana příloh; 106 literárních zdrojů, z nichž 90 je v anglickém jazyce.

Zadáním práce bylo rešeršně zpracovat téma manuální terapie v dětském věku. Studentka se musela vypořádat s poměrně jasně definovaným pojmem v české literatuře, ale obtížněji zařaditelným pojmem v literatuře světové. Tento termín svým obsahem daleko přesahuje zahraniční definici, a proto rešerše v zahraniční literatuře proběhla nejen podle klíčových slov, ale také dohledáváním informací podle obsahu a významu slova v českém znění. Výsledkem je zdařilá práce mapující využití manuální terapie v České republice a zahraničí s přesahem mimo samotný obor fyzioterapie. Speciální část věnovala autorka manuální terapii v dětském věku. V této části oceňuji především dvě kapitoly. První z nich jsou anatomické rozdíly v dětském a dospělém věku, které vztáhla k praktickému provádění manuální terapie u dětí. Druhá kapitola, která stojí za pozornost, je kapitola shrnující výzkum potvrzující účinnost manuální terapie u dětských pacientů. Velmi pěkně je zpracovaná i kazuistika pacienta.

Práce splnila jednotlivé cíle bez zbytku. Metodika rešeršní práce je vyhovující, autorka do rešeršní práce zařazovala informace především z review a randomizovaných kontrolovaných studií i přesto, že těchto studií je relativně malý počet. Případové práce a kazuistiku používá pouze v komentáři své kazuistiky.

Autorka se během psaní bakalářské práce postupně značně zlepšila v odborném písemném projevu a překonala jazykovou bariéru. Naučila se dobře pracovat s literárními zdroji (odcitovala úctyhodných 106 zdrojů a citace používá adekvátně). Naučila se kritickému zhodnocení zdrojů a názorů v literatuře. Dokázala propojit poznatky z praxe v českém prostředí s informacemi jak v české, tak zahraniční literatuře, o čemž svědčí zdařilá kapitola diskuse. K tvorbě práce přistupovala zodpovědně a pečlivě, veškeré připomínky se snažila v práci zužitkovat.

Práce je zcela ojedinělá svým tématem a rozsahem, co se týče literárních zdrojů a přesahem do oborů blízkých fyzioterapii.

Práci doporučuji k obhajobě.

Otázka k obhajobě: Která z diagnóz v dětském věku se zdá být dobře ovlivnitelná manuální terapií?

V Praze 16.8.2017


Mgr. Kateřina Medunová